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Exercice 4 : (5 points)

Dans un club multisport de 400 adhérents, les sports pratiqués sont le tennis, le squash et le
badminton. Les adhérents sont classés suivant leurs catégories : enfants, seniors, vétérans.

On sait que :

& 15 % pratiquent le badminton et parmi ceux-1a, le tiers sont des enfants.
= 75 % pratiquent le tennis et, parmi eux, 32 % sont seniors.

* Parmiles adhérents pratiquant le squash, aucun n’est enfant et 20 sont des vétérans,

1) Compléter, apres I'avoir reproduit, le tableau suivant :

Badminton Tennis Squash Total
Enfant 0 130 AS
Senior 30 Af 7o A4 L
Vétéran Ao j._ l—-! 20 A0 G
Total - Zo0 lf 400

Dang les questions qui suivent, les résultats seront donnés sous forme de fraction irréductible.

2) On choisit au hasard un adhérent parmi les 400 adhérents du club.

On consideére les événements suivants :

E: «L'adhérent est un enfant »

S« L'adhérent est un senior »

Vi« L'adhérent est un vétéran »
T« Ll'adhérent joue au tennis »

D : « ’adhérent joue au squash »

B : «L'adhérent joue au badminton »

a) Déterminer la probabilité des événements S et T.
b) Décrire, a I'aide d’une phrase, I'événement S N T puis calculer sa probabilité.

3) On choisit au hasard un adhérent parmi les joueurs de badminton.
Calculer la probabilité que ce soit un vétéran.

4) Calculer la probabilité conditionnelle de E sachant T, notée Pr(E).
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Séries technologiques : classe de premiére Numéro d’anonymat :
E'preuve commune de contrale Continu S N B

Mathématiques

PARTIE | — Exercice 1

Sans calculatrice Durée : 20 minutes \ ’QQ X l OS

Automatismes (5 points)

.. o1 ,
Ecrire la fraction S sous forme d’un pourcentage. 20 /:)
2) | Calculer les 70 % d’un nombre revient a multiplier ce nombre par :
;. w2 ., 15 . D, ;
3) | Ecrire le produit 3 X —, sous forme d’une fraction irréductible .
1
4) | OnsaitqueE = Emv2 . Exprimer m en fonction de E et v.
5) | La courbe ci-dessous est la représentation graphique Le nombre
d’une fonction f. L d’antécédents 3
e —_—— 3 ' de 0 parla
fonction f
est:
6)
L'image de 0 P
par la -
fonction f
est:
7) | Les solutions dans R de I’équation x2 = 16 sont : [( 121 i L‘
8) | Convertir 0,75 h en minutes : [{f/
9) L’ensemble des solutions dans R de I'inéquation 3x + 5 < 7 est
I'intervalle :
10) | Convertir 750 cm? en dm3.

topeSion I S%@% L

T1CMATHO00120




